

Там, где не было войны

I Международный фестиваль патриотического кино «На волжском рубеже» под девизом «Патриотизм – это состояние души» пройдёт в столице Чувашии – Чебоксарах с 1 по 5 июня 2008 года в рамках празднования 63-летия Победы в Великой Отечественной войне. Фестиваль будет развернут на четырёх киноплощадках в разных частях города. Председателем жюри конкурса игровых фильмов станет Армен Джигарханян.

Фестиваль патриотического кино в Чувашии не возник случайно. Уже в 2003–2004 годах в Чебоксарах прошли два первых фестиваля военного кино имени прославленного баталиста, автора знаменитого «Освобождения» Юрия Озерова. Теперь он идёт своим курсом, а в Чувашии будет новый фестиваль патриотического кино «На волжском рубеже».

«Это интересный, полезный и инвестиционно-привлекательный проект, – подчеркнул президент Чувашской Республики Николай Фёдоров. – Его цель – активно поддержать растущий в обществе интерес к истории, способствовать возрождению нравственных ценностей, стать творческой площадкой для обмена опытом кинематографистов разных стран».

«Патриотизм – это не только война или защита интересов страны, – отметил кинорежиссёр, сопредседатель оргкомитета кинофестиваля Олег Урюмцев. – Это ещё и любовь к Родине, к семье, природе и, следуя Пушкину, «любовь к отеческим гробам», то есть к историческому прошлому. А это есть у любого народа. Каждый человек – патриот своей страны в той или иной степени. И кино на эту тему снято сколько угодно». Фильмы фестивальных программ, а их всего четыре, без всякого сомнения, будут способствовать укреплению мира и взаимопонимания между народами.

В программе игрового кино около половины конкурсных картин – зарубежные: фильмы из Белоруссии, Великобритании, Германии, США, Индии, Польши, Китая.

Кинофорум соберёт около полусотни актёров и режиссёров, среди которых участник Великой Отечественной вой-

ны народный артист России Павел Винник, народные артисты Людмила Хитяева, Лариса Лужина, Анатолий Васильев, Александр Голобородько, Юрий Назаров, Лев Прыгунов, кинорежиссёры Вадим Цаликов, Андрей Голубев (Белоруссия), Мария Можар, Хероним Грааля (Польша), Кришна Радж Мутхурмалингам (Индия) и другие.

Жюри документального кино возглавит Маргарита Гартфельдер, директор городского телеканала «Чебоксары ТВ». Членом жюри станет также режиссёр документального кино Вадим Цаликов, автор нашумевшего фильма «Граждане Беслана». На актёрском факультете Института культуры состоятся мастер-классы Анатолия Васильева, Армена Джигарханяна и Ларисы Лужиной.

Все кинопоказы фестиваля пройдут на благотворительной основе. Это значит, что посмотреть смогут все – от мала до велика, обеспеченные и не очень, военные и гражданские, все, кто соскучился по хорошему настоящему кино, в том числе и «нашему старому»: в ретроспективной программе будут отмечены юбилеи фильмов «Александр Невский», «Два бойца», «Освобождение», «Дело было в разведке»...

Театрализованная детская программа, посвящённая Международному дню защиты детей, футбольный матч между сборной командой города Чебоксары и командой молодых актёров «Сериал», день индийского кино. В ходе кинофорума в Русском драматическом театре Чувашии будет представлена премьера спектакля «Спешите делать добро!». Вот самый малый перечень мероприятий фестиваля.

По итогам фестиваля победители будут определены в нескольких номинациях – за лучший документальный и детский фильмы, лучшую режиссуру, сценарий, операторскую работу, музыку к фильму, за лучшее исполнение главной мужской и женской ролей, роли второго плана. Гран-при будет вручён лучшему игровому фильму. Все победители будут удостоены статуэтки «Золотая Анне» – символа Республики Чувашии.

Николай ЛЕБЕДЕВ

